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ผลการสํารวจความคิดเหน็ของชุมชนเก่ียวกับหัวขอเศรษฐกิจ-สังคม 



การสํารวจความคิดเหน็ของชุมชนเก่ียวกับหัวขอเศรษฐกิจ-สังคม ประจําป 2564  

โครงการทาํเหมืองชนิดแรหนิอุตสาหกรรมชนิดหินปูน  เพื่ออุตสาหกรรมการกอสราง  

ประทานบตัรที่  32154/16350 บริษัท ส.เต็งไตรรัตน (นาน) จํากัด 

 

1) การสํารวจความคิดเห็นของชุมชนเกี่ยวกับหัวขอเศรษฐกิจ-สังคม 

 ศึกษาวิเคราะหการเปลี่ยนแปลสภาพทางเศรษฐกิจและสังคมโครงการทําเหมืองชนิดแรหิน

อุตสาหกรรมชนิดหินปูน  เ พ่ืออุตสาหกรรมการกอสราง ประทานบัตรที่   32154/16350 ของ                          

บริษัท ส.เต็งไตรรัตน (นาน) จํากัด  ต้ังอยูที่ หมูที่ 2 ตําบลผาสิงห อําเภอเมืองนาน จังหวัดนาน ของชุมชน    

ที่เกี่ยวของเพ่ือนํามาเปรียบเทียบกันในประเด็นดานตางๆ 

2) วัตถุประสงคของการศึกษา 

  -  เพ่ือรับฟงความคิดเห็นของผูนําชุมชนตอโครงการและผลกระทบตอสิ่งแวดลอมที่อาจเกิด

จากการดําเนินโครงการ 

 3) วิธีการศึกษา 

3.1) ขอบเขตพ้ืนที่ที่ทําการศึกษา 

   สอบถามความคิดเห็นของผูนําชุมชนที่ตอโครงการเกี่ยวกับ 

    - ปญหาและผลกระทบที่ไดรับจากการดําเนินโครงการ 

    - ความวิตกกังวลเก่ียวกับผลกระทบจากการทําเหมือง ความวิตกกังวล

เกี่ยวกับการทําเหมือง 

      - ความคิดเห็นตอโครงการ 

     - ความตองการของชุมชน 

      - ขอเสนอแนะที่มีตอโครงการ 

3.2) เอกสารและเครื่องมือในการสํารวจความคิดเห็น 

   โดยทําการแจกแบบสํารวจความคิดเห็นของผูนําชุมชน ผูนําในพ้ืนที่ออนไหว

สถานศึกษา  ครัวเรือนในรัศมี 3.0 กิโลเมตร  

4) สรุปผลการศึกษา 

4.1) สรุปความเห็นของผูตอบแบบสอบถาม 

   จากการลงพ้ืนสํารวจความเห็นของกลุมเปาหมายตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 28 ชุด 

ทั้งน้ีเน่ืองจากกิจกรรมการแจกแบบสอบถามจัดขึ้นในชวงที่มีการแพรระบาดของไวรัส covid-19 ทําใหบาง

พ้ืนที่ไมสามารถเขาไปเก็บตัวอยางได 

 
 



 
   สัญลักษณ 

        ตําแหนงพ้ืนที่โครงการ           ขอบเขตการศึกษารัศมี 3 กิโลเมตร 

        จุดเก็บขอมูลผูนําชุมชนและประชาชนบานผาตูบ  

        จุดเก็บขอมูลผูนําชุมชนและประชาชนบานหวยสมปอย/บานใหมจําไฮ  

        จุดเก็บขอมูลผูนําชุมชนและประชาชนบานคาใหมไชยเจริญ            

        จุดเก็บขอมูลวัดผาตูบ  

        จุดเก็บขอมูลพุทธสถานหวยสมปอยวนาราม  

        จุดเก็บขอมูลสํานักปฏิบัติธรรมเทพโลกอุดร  

        จุดเก็บขอมูลโรงเรียนบานผาตูบ  

 

รูปท่ี 1 ตําแหนงจุดเก็บขอมูลแบบสอบถาม 

 

 

 

 

 



ตารางที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูใหสัมภาษณ 

ลําดับ รายละเอียด 
N=28 

จํานวน รอยละ 

1. สถานภาพในหมูบาน   

      1.1  ผูใหญบาน   2 7 

      1.2  ผูชวยผูใหญบาน 4 14 

      1.3 เจาหนาท่ีราชการ 1 4 

      1.4 ผูนําศาสนา 2 7 

      1.5 สมาชิก อบต. 3 11 

      1.6 กรรมการหมูบาน 1 4 

      1.7 ประชาชน 15 54 

2. เพศ   

      2.1  ชาย 10 36 

      2.2  หญิง 18 64 

3. อายุ   

       3.1  ตํ่ากวา 21 ป 0 0 

       3.2  21-30  ป 0 0 

       3.3  31-40  ป 4 14 

       3.4  41-50  ป 7 29 

       3.5  51-60 ป 13 43 

       3.6  60  ปขึ้นไป     4 14 

4. สถานภาพในครัวเรือน   

      4.1  หวหนาครอบครัว 14 50 

      4.2  คูสมรส 14 50 

      4.3  บุตร/ธิดา 0  

      4.4  บิดา/มารดา 0  

      4.5  เขย/สะไภ 0  

5. การศึกษา   

     5.1  ไมไดเขาศกึษาในระบบ 0 0 

     5.2  ประถมศึกษา 11 36 

     5.3  มัธยมศึกษาตอนตน 6 21 

     5.4  มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 7 29 

     5.5  อนุปริญญา/ปวส. 2 7 

     5.6  ปริญญาตรี 2 7 

     5.7  สูงกวาปริญญาตรี 0 0 

6. การนับถือศาสนา   

      6.1  พุทธ 28 100 

      6.2  คริสต 0 0  

      6.3  อิสลาม 0 0 

7. สถานภาพสมรส   

      7.1  โสด 0 0 

      7.2  สมรส 28 100 

      7.3  มาย/หยาราง/แยก 0 0 



ตารางที่ 1 (ตอ) 

  

 ผูตอบแบบสอบถามและใหสัมภาษณแบงเปน เพศชายรอยละ 57 เปนผูหญิงรอยละ 43 ซึ่งผูตอบ

แบบสอบถามสวนใหญแลวอายุอยูในชวง 51-60 ปถึงรอยละ 43  รองลงมาอยูในชวง 41-50 ปซึ่งคิดเปนรอย

ละ 29 และทั้งหมดนับถือศาสนาพุทธ รอยละ 100 มีการศึกษาสวนใหญของผูตอบแบบสอบถามอยูในระดับ

ประถมศึกษา ถึงรอยละ 36 และรองลงมาคือ มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.รอยละ 29  และจํานวนสมาชิกของ

ผูอยูอาศัยในบานสวนใหญแลวอยูที่ 4 คนตอหลังคาเรือนคิดเปนรอยละ 43 และอาศัย 3 คน ตอหลังคาเรือน

คิดเปนรอยละ 36 และประชากรที่อาศัยในโครงการน้ีสวนใหญแลวเปนภูมิลําเนาเดิมถึงรอยละ 86 และไมเปน

ภูมิลําเนาเดิมถึงรอยละ 14 โดยพบวายายภูมิลําเนาเน่ืองจากการแตงงานกับคนที่น่ีและยายตามตนสังกัดของ

หนวยงาน 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ลําดับ รายละเอียด 
N=28 

จํานวน รอยละ 

8. จํานวนสมาชิกในครัวเรือน   

      8.1  1 คน 0 0 

      8.2  2 คน 4 14 

      8.3  3 คน 10 36 

      8.4  4 คน 11 43 

      8.5  มากกวา 4 คน 3 7 

9. ภูมิลําเนา       

      9.1  เกิดที่จังหวัดเชียงใหม 23 86 

      9.2  ยายมาจากภาคอ่ืน 5 14 

           9.2.1  มาทํางาน/ประกอบอาชีพที่นี่ 0 0 

           9.2.2  แตงงานกับคนที่นี ่ 2 7 

           9.2.3  ยายตามตนสังกัดของหนวยงาน 2 7 

           9.2.4  ยายตามพอแม/ผูปกครอง 0 0 

           9.2.5  เรียนหนังสือ 0 0 



ตารางที่ 2 ขอมูลทางเศรษฐกิจ 

 

ลําดับ ขอมูลทางเศรษฐกิจ 
N=28 

จํานวน รอยละ 

1. อาชีพหลักของทานในปจจุบัน   

      1.1 การเกษตร 11 43 

      1.2 คาขาย 2 7 

      1.3 ประกอบธุรกิจสวนตัว 0 0 

      1.4 รับจางทั่วไป 2 7 

      1.5 ประมง/เล้ียงสัตว 0 0 

      1.6 พนักงานบริษัท/โรงแรม 0 0 

      1.7 รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 9 29 

      1.8 ไมไดประกอบอาชีพ/แมบาน 4 14 

      1.9 นักศึกษา 0 0 

2. ทานมีอาชีพรอง/อาชีพเสริม หรือไม   

      2.1 ไมมี 12 43 

      2.2 มี 16 57 

3. รายไดเฉล่ียตอครัวเรือนตอเดือน (โดยประมาณ)   

      3.1 ไมเกิน 10,000 บาท 11 36 

      3.2 10,000-20,000 บาท 13 50 

      3.3 20,001-30,000 บาท 2 7 

      3.4 30,001-40,000 บาท 2 7 

      3.5 40,001-50,000 บาท 0 0 

      3.6 50,001-60,000 บาท 0 0 

      3.7 60,001-70,000 บาท 0 0 

      3.8 70,001-80,000 บาท 0 0 

      3.9 80,001-90,000 บาท 0 0 

      3.10 90,001- 100,000 บาท 0 0 

      3.11 มากกวา 100,000 บาท 0 0 

4. รายไดของครอบครัวทานเพียงพอตอรายจายหรือไม   

      4.1 ไมเพียงพอ 6 21 

      4.2 เพียงพอแตไมเหลือเก็บ 13 50 

      4.3 เพียงพอและเหลือเก็บ 9 29 

      4.4 ไมไดประกอบอาชีพ/แมบาน 0 0 

5. ทานกูยืมเงินหรือไม ถากูยืมมาจากแหลงไหน   

      5.1 ไมไดกูยืม 4 14 

      5.2 สถาบันการเงิน/ธนาคาร 24 86 

      5.3 นายทุน 0 0 

      5.4 ญาติพ่ีนอง/เพ่ือน 0 0 

6. ทานมีปญหาในการประกอบวิชาชีพหรือไม   

      6.1 ไมมี 24 86 

      6.2 มี 2 14 

      6.3 ไมไดประกอบวิชาชีพ/แมบาน/กําลังศึกษา 2 14 



ตารางที่ 2 (ตอ) 

 

 จากขอมูลในตารางที่ 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามและใหสัมภาษณ สวนใหญประกอบอาชีพทํา

การเกษตรคิดเปนรอยละ 43 เทากัน โดยรอยละ 57 มีอาชีพรอง และสวนใหญมีรายไดอยูที่ระหวาง 10,001-

20,000 บาท ซึ่งเพียงพอตอคาใชจายในครอบครัวแตไมเหลือเก็บคิดเปนรอยละ 50 ของผูใหสัมภาษณ โดยที่

สวนใหญรอยละ 86 มีการกูยืมเงินซึ่งจะใชบริการจากสถาบันการเงินหรือธนาคารทั้งหมด และจาก

แบบสอบถามยังพบวาสวนใหญรอยละ 86 ไมมีปญหาในการประกอบอาชีพและไมเคยคิดเปลี่ยนอาชีพคิดเปน

รอยละ 72 ของผูใหขอมูลทั้งหมด 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ลําดับ ขอมูลทางเศรษฐกิจ 
N=28 

จํานวน รอยละ 

7. ทานเคยคิดจะเปล่ียนอาชีพหรือไม   

      7.1 ไมเคย 19 72 

      7.2 เคย 2 7 

      7.3 ไมไดประกอบวิชาชีพ/แมบาน/กําลังศึกษา 7 21 



ตารางที่ 3 ขอมูลดานอนามัยสิ่งแวดลอมและผลกระทบสิ่งแวดลอม 

 

 

ลําดับ ขอมูลทางเศรษฐกิจ 
N=28 

จํานวน รอยละ 

1. ในปที่ผานมาหรือปจจุบันทานและสมาชิกในครัวเรือนมีใครเจ็บปวยหรือไม   

      1.1 ไมมี 4 14 

      1.2 มี 24 86 

2. ถามีเปนโรคอะไรบอยที่สุด   

      2.1 ระบบทางเดินหายใจ 0 29 

      2.2 ระบบกลามเนื้อ 0 0 

      2.3 ระบบเก่ียวกับหู/ตา/ฟน 0 0 

      2.4 อุบัติเหตุจากการประกอบวิชาชีพ 0 0 

      2.5 อุบัติเหตุจากการเดินทางและยานพาหนะ 0 7 

      2.6 ระบบทางเดินอาหาร 0 11 

      2.7 โรคผิวหนังและภูมแิพ 0 18 

      2.8 โรคหวัด 2 21 

3. วิธีการรักษาเมื่อเกิดการเจ็บปวย   

      3.1 ปลอยใหหายเอง 0 0 

      3.2 ซื้อยากินเอง 1 4 

      3.3 โรงพยาบาลของรัฐ 10 29 

      3.4 คลินิก/โรงพยาบาลเอกชน 0 7 

      3.5 ศูนยบริการสาธารณสุข 3 50 

4. แหลงน้ําด่ืมน้ําใชของครอบครัวทานคือ   

      4.1 น้ําด่ืม   

           4.1.1 น้ําฝน    1 4 

           4.1.2 น้ําบอต้ืน/บาดาล 4 14 

           4.1.3 น้ําประปา 10 36 

           4.1.4 ซื้อน้ําบรรจุขวด/ถัง 6 21 

           4.1.5 น้ําประปาผานเคร่ืองกรอง 7 25 

      4.2 น้ําใช   

           4.2.1 น้ําฝน    2 7 

           4.2.2 น้ําบอต้ืน/บาดาล 4 14 

           4.2.3 น้ําประปา 19 68 

           4.2.4 ซื้อน้ําบรรจุขวด/ถัง 3 11 

5. น้ําด่ืมและน้ําใชเพียงพอหรือไม             

      5.1 น้ําด่ืม   

           5.1.1 เพียงพอ 28 100 

           5.1.2 ไมเพียงพอ 0 0 

      5.2 น้ําใช   

           5.2.1 เพียงพอ 28 100 

           5.2.2 ไมเพียงพอ 0 0 



ตารางที่ 3 (ตอ) 

 

 

ลําดับ ขอมูลทางเศรษฐกิจ 
N=28 

จํานวน รอยละ 

6. น้ําด่ืมน้ําใชมีปญหาหรือไม   

      6.1 น้ําด่ืม   

           6.1.1 ไมมี 28 100 

           6.1.2 มี 0 0 

      6.2 น้ําใช   

           6.2.1 ไมมี 28 100 

           6.2.2 มี 0 0 

7. การกําจัดน้ําเสียในครัวเรือนของทานทําอยางไร   

      7.1 ปลอยทิ้งลงพ้ืนดิน 20 71 

      7.2 ระบายลงทอระบาน้ําสาธารณะ 8 29 

      7.3 ปลอยทิ้งลงสูแมน้ําลําคลอง 0 0 

8. การกําจัดขยะมูลฝอยในครัวเรือนของทานทําอยางไร        

      8.1 กองทิ้งไว 2 7 

      8.2 เผา 5 18 

      8.3 ทิ้งลงถังขยะเพ่ือใหรถเก็บขยะมารับ 21 75 

9. ทานไดรับผลกระทบส่ิงแวดลอมในเร่ืองตางๆ เหลานี้หรือไม   

      9.1 ปญหาน้ําเสีย   

           9.1.1 ไมมี 28 100 

           9.1.2 มี 0 0 

              - น้ําทิ้งจากสถานประกอบการเหมืองแร 0 0 

              - น้ําท้ิงจากการเกษตร 0 0 

              - น้ําทิ้งจากอาคารบานเรือน 0 0 

              - น้ําทิ้งจากสถานประกอบการเอกชน/อุตสาหกรรม 0 0 

      9.2 ปญหาอากาศเสีย เชน ฝุนละออง ควัน เขมา   

           9.2.1 ไมมี 10 36 

           9.2.2 มี 18 64 

              - เขมา ควัน ไอเสียจากยานพาหนะ 2 7 

              - ฝุนละอองจากการจราจร 3 11 

              - ควันจากการเผาหญา/ฟางขาว 4 14 

              - ฝุนละอองจากสถานประกอบการเหมืองแร 8 29 

              - ควันจากโรงงานอุตสาหกรรม 1 4 

      9.3 ปญหาความส่ันสะเทือน   

           9.3.1 ไมมี 11 39 

           9.3.2 มี 17 61 

              - ความส่ันสะเทือนจากการจราจร 6 21 

              - ความส่ันสะเทือนจากการระเบิดเหมือง 9 32 

              - ความส่ันสะเทือนจากการกอสราง 2 7 



ตารางที่ 3 (ตอ) 

  

  

 

ลําดับ ขอมูลทางเศรษฐกิจ 
N=28 

จํานวน รอยละ 

      9.4 ปญหาเสียงรบกวน   

           9.4.1 ไมมี 19 68 

           9.4.2 มี 9 32 

              - เสียงจากบานเรือนใกลเคียง 3 12 

              - เสียงจากยานพาหนะ/จราจร 2 7 

              - เสียงจากการกอสราง 2 7 

              - เสียงจากสถานประกอบการเหมืองแร 2 7 

      9.5 ปญหากล่ินรบกวน   

           9.5.1 ไมมี 23 82 

           9.5.2 มี 5 18 

              - กล่ินไอเสียจากยานพาหนะ 4 14 

              - กล่ินจากน้ําเนาเสีย 0 0 

              - กล่ินจากขยะตกคาง 0 0 

              - กล่ินเหม็นจากโรงงานอุตสาหกรรม 0 0 

              - กล่ินเหม็นจากสถานประกอบการเหมืองแร 1 4 

      9.6 ปญหาขยะมูลฝอย   

           9.6.1 ไมมี 25 89 

           9.6.2 มี 3 11 

              - ขยะตกคาง/ไมมาจัดเก็บ 3 11 

              - นําขยะจากที่อ่ืนมาทิง้ 0 0 

              - จํานวนถังขยะไมเพียงพอ 0 0 

              - ไมมีการจัดการขยะทีถู่กหลัก 0 0 

      9.7 ปญหาการจราจร   

           9.7.1 ไมมี 14 50 

           9.7.2 มี 14 50 

              - นอย 5 18 

              - ปานกลาง 2 7 

              - มาก 7 25 

      9.8 ปญหาการระบาน้ํา/น้ําทวม   

           9.8.1 ไมมี 28 100 

           9.8.2 มี 0 0 

              - นอย 0 0 

              - ปานกลาง 0 0 

              - มาก 0 0 

      9.9 ปญหาอ่ืนๆ   

           9.9.1 ไมมี 28 100 

           9.9.2 มี 0 0 



 จากขอมูลในตารางที่ 3 พบวาปญหาดานอนามัยสิ่งแวดลอมและผลกระทบสิ่งแวดลอม แบงออกได

หลายหัวขอดังน้ี 

  1) ปญหาเรื่องนํ้าเสีย ผูตอบแบบสอบถามทั้งหมดตอบวาไมมีปญหาเรื่องนํ้าเสีย 

  2) ปญหาเรื่องอากาศ เชน ฝุนละอองควัน เขมาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตอบวามีปญหา

รอยละ 64  สวนผูที่ไมไดรับผลกระทบเรื่องฝุนน้ีที่มีรอยละ 36  โดยสาเหตุหลักพบวามาจากฝุนละอองจาก

สถานประกอบการเหมืองแร 

  3) ปญหาความสั่นสะเทือนจากขอมูลพบวามีผูไดรับผลกระทบรอยละ 61 และไมไดรับ

ผลกระทบในหัวขอน้ีรอยละ 39  โดยผูไดรับผลกระทบเรื่องความสั่นสะเทือนระบุวาสาเหตุหลักมาจากความ

สั่นสะเทือนจากการระเบิดเหมือง  

   4) ปญหาเรื่องเสียงรบกวนผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตอบวาไมมีปญหาเรื่องน้ีรอยละ 68 

สวนผูที่ไดรับผลกระทบมีรอยละ 32 สวนใหญไดใหขอมูลวาเสียงดังที่เกิดขึ้นดังมาจากเสียงดังมาจากเสียงจาก

บานเรือนใกลเคียง รอยละ 12 

  5) ปญหาเรื่องกลิ่นรบกวนผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตอบวาไมมีรอยละ 82  และไดรับ

ผลกระทบทางกลิ่นรบกวนรอยละ 18 โดยทั้งหมดระบุวาสาเหตุหลักของปญหากลิ่นรบกวนมาจากไอเสียจาก

ยานพาหนะ รอยละ 14 

  6) ปญหาเรื่องขยะมูลฝอยน้ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรอยละ 89 ความเห็นวาไมมีปญหา

ในเรื่องน้ี ซึ่งมีเพียงรอยละ 11 มีปญหาดานของขยะมูลฝอย โดยทั้งหมดระบุวาเปนปญหาขยะตกคาง/ไมมา

จัดเก็บ 

  7) ปญหาเรื่องการจราจรรอยละ 50 ตอบวาไมมีปญหา โดยรอยละ 35 ตอบวามีปญหาใน

เรื่ององการจราจรซึ่งระดับของปญหาอยูในระดับที่นอย 18 ปานกลาง 7 และมาก 25 

  8) ปญหาการระบายนํ้า/นํ้าทวมผูตอบแบบสอบถามทั้งหมดลงความเห็นวาไมมีปญหาในเรื่อง

น้ี 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ตารางที่ 4 ความคิดเห็นของประชาชนที่มีตอโครงการ 

ที่ ปญหา จํานวน รอยละ 

ระดับผลกระทบ 

นอย 

(รอยละ) 

ปานกลาง 

(รอยละ) 

มาก 

(รอยละ) 

1. ทานมีการใชประโยชนจากพ้ืนที่โครงการหรือไม      

      1.1 มี 0 0 - - - 

      1.2 ไมมี 28 100 - - - 

2. บริเวณพ้ืนที่โครงการหรือใกลเคียงมีแหลง      

 ทรัพยากรธรรมชาติสวยงามที่ควรอนุรักษ      

 หรือไม      

      2.1 มี 0 0 - - - 

      2.2 ไมมี 28 100 - - - 

3. ในกรณีที่ทางโครงการฯ เปดรับสมัครงาน ทาน      

 หรือสมาชิกในครอบครัวจะสมัครเขาทํางาน      

 หรือไม      

      3.1 สมัคร 12 43 - - - 

      3.2 ไมสมัคร 5 18 - - - 

      3.3 ไมแนใจ 11 39 - - - 

4. ทานคิดวาในชวงเปดดําเนินการโครงการฯ      

 กอใหเกิดผลดี/ผลเสียตอชุมชนอยางไร      

    4.1ผลดี (ตอบไดมากวา 1ขอ)      

      4.1.1 ไมมีผลดีเลย 2 7 0 0 0 

      4.1.2 เกิดการจางานในพ้ืนที่เพ่ิมขึ้น 22 79 23 14 42 

      4.1.3 เศรษฐกิจดีขึ้น   13 46 7 19 20 

      4.1.4 มีการพัฒนาและปรับปรุงสาธารณูปโภค

พ้ืนฐาน 
18 64 33 14 17 

      4.1.5 มีงบประมาณพัฒนาชุมชนเพ่ิมขึ้น 10 36 5 15 16 

    4.2 ผลเสีย (ตอบไดมากวา 1ขอ)      

      4.2.1 ไมมีผลเสียเลย 5 18 - - - 

      4.2.2 เสียงรบกวน 13 46 18 7 21 

      4.2.3 ปญหาฝุนละอองรบกวน 22 79 17 14 48 

      4.2.4 ปญหาการจรจรติดขัด 10 36 18 14 4 

      4.2.5 ปญหาน้ําเสีย 6 21 17 4 0 

      4.2.6 ปญหาความส่ันสะเทือน 15 54 11 16 17 

      4.2.7 ปญหาการใชน้ํา 7 25 20 5 0 

      4.2.8 ปญหาการระบายน้ํา 5 18 16 2 0 

      4.2.9 ปญหาขยะมูลฝอย 8 29 9 19 1 

      4.2.10 ปญหาถนนชํารุดเสียหาย 12 43 4 26 13 

      4.2.11 ปญหาอุบัติเหตุจากการขนสง 20 71 10 41 20 

 

 

 



ตารางที่ 4 (ตอ) 

ที่ ปญหา จํานวน รอยละ 

ระดับผลกระทบ 

นอย 

(รอยละ) 

ปานกลาง 

(รอยละ) 

มาก 

(รอยละ) 

5. โดยสรุปทานเห็นดวยหรือไมกับการดําเนิน      

 โครงการฯ      

      5.1 เห็นดวย 3 11 - - - 

      5.2 เห็นดวย แตวิตกกังวล 15 54 - - - 

      5.3 ไมเห็นดวย 7 25 - - - 

      5.4 ไมแสดงความคิดเห็น/ไมแนใจ 3 11 - - - 
 

 จากขอมูลในตารางที่ 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งหมดไมมีการใชประโยชนในพ้ืนที่โครงการและให

ขอมูลวาไมมีแหลงทรัพยากรธรรมชาติที่สวยงามใดๆในบริเวณพ้ืนที่โครงการหรือบริเวณขางเคียง โดยสวนใหญ

ถึงรอยละ 43 สนใจที่จะสมัครเขาทํางานในโครงการ และมีเพียงรอยละ 18 ที่ไมสนใจสมัครเขาทํางานหากทาง

โครงการมีการเปดรับสมัครงานเพ่ิมเติม ทั้งน้ีพบวารอยละ 79 ลงความเห็นวาในชวงการเปดดําเนินการของ

โครงการกอใหเกิดผลดีตอชุมชนในเรื่องงบประมาณพัฒนาชุมชนเพ่ิมขึ้นซึ่งมีการใหระดับของผลดีในระดับที่ 

มากรอยละ 42 และใหระดับนอยและปานกลางรอยละ 23  และ  14 ตามลําดับ สําหรับผลเสียหรือขอกังวล

น้ันพบวาสวนใหญรอยละ 79 แสดงความเห็นปญหาฝุนละอองรบกวนเปนกิจกรรมการทําเหมืองของโครงการ

ที่กลุมผูนําชุมชนแสดงความคิดเห็นไวมากที่สุด โดยใหระดับผลกระทบระดับตํ่าที่รอยละ 17 และระดับปาน

กลางที่รอยละ 14 และ 48 สําหรับระดับมาก และเรื่องผลกระทบอันดับที่ 2 คือเรื่องปญหาอุบัติเหตุจากการ

ขนสงที่รอยละ 71 ซึ่งใหระดับผลกระทบในระดับมากรอยละ 20 และระดับการรบกวนปานกลางรอยละ 41  

และจากการสอบถามความคิดเห็นเรื่องการเห็นดวยหรือไมกับการดําเนินโครงการน้ันพบวารอยละ 11 ไม

แสดงความคิดเห็น/ไมแนใจ และมีรอยละ 65 ที่เห็นดวยกับการดําเนินการโครงการ ซึ่งในที่น้ีมีรอยละ 54 ที่

เห็นดวย แตวิตกกังวล ทั้งน้ีพบวามีความคิดเห็นใดระบุวาไมเห็นดวยกับการดําเนินโครงการ รอยละ 11 
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